

建管一体化 养用两结合

湛河区5万多农民吃上放心水

开栏的话 为贯彻《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》，积极培育和践行社会主义核心价值观，推进文明河南建设，本报今起推出《文明河南·暖暖新年》专栏，关注社会发展、群众生活变化，展示新年欢乐喜庆、文明新风，讲述鹰城故事，传递正能量。敬请关注。

“都这么大了，怎么连压井都不认识？”1月26日中午，湛河区北渡镇梁李村村民李军尧一边在厨房里清理杂物，一边责怪着一旁的小女儿。他妻子一把揽过满脸委屈的小女儿，争辩道：“孩子才8岁，压井都快10年没用过了，你说她能认识吗？”

梁李村于2006年建成国家农村安全饮水工程，是该区第一批受益于该项目的村庄。9年来，该村的供水设备一直由村委

会专人负责管理。曾是村民重要取水工具的压井退出了历史舞台，有的村民早把它当作废铁给卖掉了。

自2006年以来，湛河区多方争取国家农村饮水安全建设项目，采取村里自筹一部分、区里补助一部分、上级部门扶持一部分的方法筹集工程资金，根据各村饮水的水质情况，按批次进行安全饮水工程建设。截至目前，该区累计投资2696万元，在辖区新建农村饮水安全工程34处，让53800名群众吃上了放心水。

为确保农村安全饮水工程建成后能够长期有效地运转，该区在项目施工过程中，经过深入调查论证，制定了一整套农村安全饮水工程建、管、养、用的工作体制，解决了该项目在人员管理、后期维修、经费保障等方面的难题。

该区财政部门拨付30万元专项资金建立了农村饮水安全维修基金，并制定了维修资金管理使用办法，专门用于全区的农村饮水安全工程的重大维修；采取“区建村用、专人看护”的措施，要求建设农村安全饮水工程的行政村都必须选出1到3名管理人员，由水利部门对其进行水电管网专业技能培训，指派他们长期或轮流负责农村安全饮水工程的看护、检修、水费征收及水质化验工作，确保工程正常运行；按照保本微利、可持续发展的原则，结合每处工程的实际情况，每吨水向村民收取1.5—2元

的水费，用以解决饮水安全工程的电费及管护人员的补助经费；对于一些供水规模较小的村庄，原则上采取多村并网的模式，多村合建一处饮水工程，合聘一名管护人员。

据统计，自该区安全饮水工程投入使用以来，工程累计检修90余次，重大维修13次，并成功协调7个行政村自主解决工程运转经费问题，有效确保了农村安全饮水工程的正常运行。（张旭光 徐光亚）



市创建指挥部提出除雪要求

所有积雪8小时内清扫完毕

本报（记者邱爽）记者1月29日从市创建国家卫生城市工作指挥部办公室了解到，为有效降低大雪对我市居民生活造成的不便，减少对环境的影响，市创建指挥部就如何采取措施清除积雪做出具体安排。

市创建指挥部要求各（管委）各单位要按照创建工作责任划分要求，迅速清扫城区主次干道、背街小巷和庭院内的积雪及垃圾，确保路面清洁，保障群众及车辆出行安全。所有积雪必须在降雪后8小时内（含节假日期间）完成清扫任务。在降雪和清雪期间，公安交警部门要增加警力，搞好道路交通管理，保障道路畅通，可对主要路段实行交通管制，道路两侧禁止停车。市创建指挥部要求，冰雪清除要露地面、见行车线、无残雪残冰。禁止采用损坏路面的方式清扫冰雪。清扫的积雪应倾倒在指定地点，严禁将石块、砖块、树枝、垃圾等杂物混入雪堆。对于积雪清扫工作市创建指挥部将加强督导，对动作迅速、清扫彻底的单位进行通报表彰，对未按时保质完成积雪清扫任务的单位，给予通报批评并通过报纸、电视等新闻媒体予以曝光。



市民在干净整洁的农都生活广场内选购物品。本报记者 牛智广 摄

居民购物有着落 商贩经营更规范

新城区农都生活广场投用

本报（记者邱爽）1月29日记者跟随新城区创建办检查市容环境时了解到，随着新城区农都生活广场的投入使用，周边市民日常生活的购物问题得到解决，并且东太平村周边的马路市场也因此被取缔。

上午10点多，记者在新城区农都生活广场内看到，已经有不少商户开始经营，统一安装的不锈钢售货台上，售卖的商品包括了蔬菜、水果、肉类、厨房用具、调味品等，种类丰富。农都生活广场的负责人李俊杰指着广场中间的一排货台对记者说：“这里设置的是爱心摊位，不收取费用，用来扶持低保、困难群众。”记者看到，有别于普通的农贸市场，农都生活广场除了不锈钢货台，地面采用了防水、防滑材料，看起来干净、整洁、大气。新城区相关负责人员介绍，过去新城

区没有大型的综合性农贸市场，附近一些售卖蔬菜、水果的商贩就沿路经营，破坏了道路环境和城市形象。今年7月份，新城区利用东太平村内一处闲置的地下停车场，投资1000万元，建成了新城区农都生活广场，马路上原有的游商游贩都被引入市场内经营。

据李俊杰介绍，该市场已于1月17日正式投入使用，占地6000平方米，可容纳260户，目前入驻率已经达到了70%以上。市场实行分区经营，还安装有先进的监控设备，并配有警务室、物流配送、餐饮及公平秤等服务设施，保障市场安全运行，维护消费者的合法权益。



市城市环境卫生扫雪除冰应急预案启动

本报（记者毛玺玺）记者1月29日从市城管处城市环境卫生管理办公室获悉，我市城市环境卫生扫雪除冰应急预案已全面启动。

“昨天应急预案就启动了，昨晚雪下得又大，今天工作量更大，环卫工人今天的主要任务就是扫雪除冰，这会儿都在各自区域忙碌着。”市城管处办公室工作人员鲁春亮告诉记者。

此前，市城管处城市环境卫生管理办公室和新华、湛河、卫东区环卫局及新城区城管局、高新区城管中心联合成立了市城市环境卫生管理办公室冬季扫雪除冰应急处置领导小组，并制定下发了市城市环境卫生管理扫雪除冰应急预案，要求“见雪为令，保证除雪措施得力，应急队员、物资准备到位，做到清除积雪不留段，严禁将积雪堆放在影响交通和市容环境的地方”等。此外，在此应急预案基础上，新华、湛河、卫东区环卫局及新城区城管局、高新区城管中心也分别成立应急处置分队，根据各辖区具体情况制定了各应急预案。



1月29日，机关干部在市区建设路铲除积雪。27日、28日，我市连续两天降雪，积雪路面变得非常光滑。29日，新华区四大机关除正常值班人员外，派270多名机关干部手持铁锹等工具，走上街头清理路面积雪。本报记者 李志勇 摄

全市平均降水量为9.0毫米

本报（记者王孟鹤）在自然降水和人工增雪的共同作用下，26日至29日，我市普降中到大雪，局地暴雪，主要降雪时段出现在27日至28日，全市平均降水量为9.0毫米，平均积雪深度7.4厘米。

“这是我市今年第一场明显降雪，利于小麦安全越冬、返青，可有效降低森林火险等级。”市气象局农气中心负责人说，据统计，全市最大的降水量为市区10.3毫米，最小的为鲁山6.8毫米。其他具体降水量分别为：郟县9.6毫米、宝丰9.3毫米、舞钢9.0毫米、叶县7.0毫米。

“降雪后出现的积雪、低温、道路结冰等对设施农业及交通运输带来一定影响。”市气象台工作人员表示，雪后大棚棚膜积雪，支撑力弱的大棚可能垮塌、破损，使棚内蔬菜受冻。另外，降雪天气会使棚内温度降低，日照不足，影响棚内蔬菜、花卉等的正常生长。

预计未来几天我市以多云天气为主，气温持续较低。具体预报为：31日，多云，最高气温1℃，最低气温-4℃。2月1日，多云，最高气温1℃，最低气温-6℃。

新城区城管局600多人上路扫雪铲冰

本报（记者邱爽）1月28日的降雪对我市道路交通造成了严重影响，也给市民日常生活带来了很大不便。当天上午，新城区城管局组织600多名干部职工顶着寒风，扫雪铲冰，确保道路畅通、行车安全和市民出行方便。

当天上午9点20分，记者在新城区长安大道看到，该区城管局的500多名

环卫工人和紧急调派监察大队的40多人将厚厚的积雪和冰层铲起集中堆放。

据新城区城管局负责人介绍，在得知近期会有降雪的情况下，城管局清洁队以及监察大队提前3天做好了除雪预案准备并购置了除雪工具。为及早着手确保道路畅通，新城区城管局从早上5点就开始调派应急小组对新城区入口的

高架桥、长安大道、市政各单位和学校路口等重要地段挥洒融雪剂；早上7点，600多人按照责任区域提前半个小时上岗铲雪作业。为提高效率，本次除雪行动调用铲雪车两辆、雪铲车1辆，挥洒融雪剂15余吨。

经过3个小时的努力，积雪被清扫完毕，路面恢复畅通。

市政维修管理队雪前修补破损路面

本报（记者毛玺玺）“幸亏赶在大雪前，把这些工作完成了，消除了安全隐患。”1月29日，市城管处市政维修管理队副队长庞相厚告诉记者。

日前，市政维修管理队在日常道路养护巡查中发现我市建设路中段立交处部分路面破碎、网裂严重。据气象部门预报，本周我市有大范围雨雪天气，

为防止破碎网裂路面大雪积压覆盖，裂缝造成交通安全隐患，也避免雨、雪浸入缝隙，渗透基层破坏路面，1月26日，市政维修管理队紧急组织施工人员，采用道路密封胶等新型修补材料对此进行及时修治。

“这个地方破碎、网裂的几处路面有近100平方米，别小看这些裂缝，要是积

雪一覆盖，行人、车辆路过时就会引发安全隐患。”庞相厚说。此外，日前，市区建设路与东环路交叉口附近3处检查井周边路面严重沉降，并在路中高高突起，与路面产生明显高度差，给城市道路容貌、交通安全带来极大影响，在本周我市大范围降雪前，市政维修管理队也对此进行了及时修复。

湛河治理工地雪天不停工

1月28日下午，漫天雪花飞舞，虽然气温有所下降，但不少市民仍兴奋不已。记者在感受喜悦的同时，不免又有些担心，这么大的雪，湛河综合治理工程是不是

要停工了，原定的2月10日前完成上游四段污水截流的目标还能按期实现？



1月28日上午，工人们在湛河综合治理工程高庄沟至李苗路标段乌江河北干管施工现场对管道铺设到位的管沟进行回填。本报记者 王尧 摄

带着这些问题，记者来到工地现场一探究竟。

记者首先来到平郑路桥至大香山路段标段并营村五孔桥附近，由于雪还不够厚，一脚踏上去就会踩到泥。

“上午那会儿大型机械还能施工，下午不行了，但是人工作业的部分没有停。”施工方市市政工程公司在现场的负责人高峰说，当日上午，该标段上挖掘机、装载机、推土机等大型机械在回填和内缝处理工作。到了下午，雪越下越大，大型机械无法作业，但是管道内缝的处理仍在继续。

在高峰的带领下，记者小心翼翼地通过梯子下了一个检查井底部，井两端的管道口都被养生布挡住了，高峰说，这是为了防止雪花飘进管道内影响作业。掀开养生布“门帘”，呈现在眼前的是：管径1.5米的管道内每隔几米就挂着一个灯泡，5名工人分成两拨，一拨儿在完善不合格的管道内接缝，一拨儿在用千斤顶处理管道错台现象。进入管道明显感觉比外面温度高一些。

“管道内剩的都是细活儿，下雪不影响。”高峰说，平郑路桥至大香山路段标段长2.319公里，目前排污管道铺设完毕，验收只剩最后的六七百米，为了赶在2月10日截流的目标，他们在全力以赴赶进度。

离开平郑路桥至大香山路段，记者又先后来到石桥营至刘庄沟标段、大香山路段至石桥营标段和高庄沟至李苗路标段现场，看到这几段的工程也没停，都是人工作业，进行管缝最后的完善处理。

“上游四段的截污工程已经进入倒计阶段，下雪肯定会影响施工，但是能干的工程不能停，争取把天气造成的影响减到最小。”市湛河治理工作指挥部总工程师冀长甫说，从目前的形势来看，2月10日完成截流的预期目标应该可以实现。（本报记者 孙聪利）



高新区工商分局积极服务企业

本报（记者吴玉山）记者1月28日从高新区工商分局了解到，去年该局采取了多项措施帮助企业发展。

2014年3月工商登记制度改革后，为确保注册登记工作稳定有序，该局推行“预约服务”、“上门服务”、“跟踪服务”，开辟“绿色通道”。在注册大厅和工商所服务窗口开展“一诺双争”活动，为每位窗口工作人员制作公示牌，公开服务承诺、公开监督电话。截至去年12月31日，累计注册登记各类市场主体1697户，较上年同期增长169.53%。

积极帮助企业认定商标。该局在成功帮助“颍风1号”、“昊盾”、“鹰城”、“恒鑫”等4件商标申报为“河南省著名商标”基础上，2014年继续对辖区具备一定条件的49家

企业进行摸底调研，多次召开座谈会、培训班，筛选出7家企业作为先期重点培育对象，指导他们完成“河南省著名商标”申报工作。目前“平顶山市电子衡器制造有限公司”申报的“平衡”牌商标已通过省局商标处认定。

扎实开展走访，上门服务排忧解难。该局组织人员深入企业开展走访，为企业提供政策咨询、法律宣传、行政指导、商标扶持等便利服务，真心实意帮助企业解决实际困难和问题，深受企业好评。2014年该局共走访企业、商户126家，为企业、商户办好事实事27件，提供行政指导64次。走访中，了解到很多企业融资困难，该局立即组织人员，积极帮扶，先后为企业办理动产抵押6起，抵押物总价值5800万元。